
Την ευχή να φτάσει άμεσα σε ένα θετικό 
αποτέλεσμα, διαφυλάσσοντας την επιτάχυν-
ση στις διαπραγματεύσεις που κερδήθηκε 
με την εκλογή του, εκφράζει προς τον Μου-
σταφά Ακιντζί, ο Πρωθυπουργός της Τουρ-
κίας Αχμέτ Νταβούτογλου.
Σε μήνυμά του για την τουρκική εισβολή, ο 
κ. Νταβούτογλου αναφέρει ότι η Τουρκία θα 
συνεχίζει να στηρίζει ακλόνητα και αποφα-
σιστικά, όπως έπραττε μέχρι σήμερα, την 
ενδυνάμωση και ανάπτυξη του ψευδοκρά-
τους σε κάθε τομέα.
«Στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων που 
διεξάγονται στη βάση του κοινού ανακοινω-
θέντος της 11ης Φεβρουαρίου 2014, υπό 
την αιγίδα των ΗΕ για μια δίκαιη και μόνιμη 
λύση, οι εποικοδομητικές και καλοπροαίρε-
τες προσπάθειες της τ/κ πλευράς αντικρίζο-
νται με εκτίμηση σε περίπτωση που την πο-
λιτική βούληση και αποφασιστικότητα που 
δείξατε τη δείξει και η ε/κ πλευρά, γι’ αυτή 
την υπόθεση που συνεχίζεται εδώ και μισό 
αιώνα, εκτιμούμε ότι μπορεί να βρεθεί μια 
δίκαιη, βιώσιμη και μόνιμη λύση».
Ευχήθηκε να υπάρξει θετικό αποτέλεσμα με 
εποικοδομητική προσέγγιση και πολιτική 
βούληση και από τις δύο πλευρές, προσθέ-
τοντας ότι η Τουρκία, ως εγγυήτρια χώρα και 
στο πλαίσιο των ευθυνών και υποχρεώσεων 
που απορρέουν από αυτό, δεν θα επιτρέψει 
ο ένας από τους δύο πολιτικά ίσους «λαούς» 
στο νησί, ο «τ/κ λαός», να είναι ακόμη πε-
ρισσότερο όμηρος των «απάνθρωπων απο-
μονώσεων». 
Ούτε θα επιτρέψει, συμπλήρωσε, να επι-
τραπούν τα γεγονότα που προηγήθηκαν της 
20ής Ιουλίου 1974 και να γυρίσουν οι Τ/κ σε 
εκείνες τις «πικρές μέρες».

ΝΤΑΒΟΥΤΟΓΛΟΥ

Μήνυμα 
με εγγυήσεις 
και «απομόνωση»
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Άλλαξε προσωπείο ο Ακιντζί και μίλησε για επιχείρηση που έσωσε την Κύπρο
ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΙΜΠΙΣΙΗ

Μ ηνύματα, τα οποία κάθε άλ-
λο παρά ενισχυτικά των προ-
σπαθειών στο Κυπριακό εί-

ναι, έστειλαν χθες από τα κατεχόμενα 
οι Μουσταφά Ακιντζί και Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν. Ο ηγέτης της τ/κ κοινότητας 
αυτήν τη φορά χρησιμοποίησε καθαρή 
τουρκική γλώσσα, μιλώντας για τα γε-
γονότα του 1974, ενώ ο Τούρκος Πρόε-
δρος, αν και εμφανίστηκε υποστηρικτι-
κός στη διαδικασία των συνομιλιών, 
έσπευσε να αναφέρει πως Τουρκία και 
ψευδοκράτος θα προχωρούν σ’ αυτή 
την προσπάθεια ως «μητέρα και κόρη 
πατρίδες». 

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν βρέθηκε 
στα κατεχόμενα προκειμένου να γιορ-
τάσει μαζί με τον Μουσταφά Ακιντζί την 
41η επέτειο από την έναρξη της τουρκι-
κής εισβολής στις 20 Ιουλίου 1974. Οι 
συνομιλίες Ερντογάν-Ακιντζί κράτησαν 
γύρω στη μιάμιση ώρα και ευθύς μετά 
προέβησαν σε δηλώσεις. Ο Τούρκος 
Πρόεδρος ανέφερε ότι από την αξιολό-
γηση των βημάτων που έχουν γίνει μέ-
χρι τώρα στην πορεία των συνομιλιών, 
φαίνεται ότι και οι δύο πλευρές είναι 
αποφασισμένες να συνεχίσουν για την 
επίλυση του Κυπριακού. Συνέχισε λέγο-
ντας πως «αυτή η ευκαιρία δεν πρέπει 
να χαθεί» και ότι «πρέπει να αξιολο-
γηθεί καλά η ευκαιρία να φτάσει στο 
τέλος αυτή η διαδικασία, η οποία εδώ 
και πολλά χρόνια αφήνεται στη μέση». 
Ευχήθηκε η ε/κ και η τ/κ πλευρά να 
φτάσουν σε ένα δίκαιο αποτέλεσμα και 
με την προϋπόθεση ότι πρωτίστως θα 
υπάρχει πολιτική ισότητα να γίνει αυ-
τό το σημαντικό βήμα. Συνεχίζοντας ο 
Ερντογάν εξέφρασε ικανοποίηση, γιατί 
βλέπει να διεξάγονται με αποφασιστι-
κότητα οι συνομιλίες από τους τεχνο-
κράτες και τους ηγέτες και εξέφρασε 
ετοιμότητα η Τουρκία ως εγγυήτρια δύ-
ναμη να πράξει ό,τι περνά από το χέρι 
της. Διαμήνυσε πως κανείς δεν πρέπει 
να αμφιβάλλει για τις προθέσεις της 
Τουρκίας και απευθυνόμενος προς τον 
Ακιντζί, του ανέφερε ότι Τουρκία και 
ψευδοκράτος θα συνεχίσουν χέρι-χέρι 
ως μητέρα και κόρη. 

Από την πλευρά του ο Μουσταφά 
Ακιντζί είπε ότι ο Τούρκος Πρόεδρος 
και η Τουρκία στηρίζουν τη διαδικα-
σία λύσης του Κυπριακού. Επανέλαβε 
τη στήριξή του σε μια διζωνική, δι-
κοινοτική, ομοσπονδιακή δομή στην 
Κύπρο κάνοντας ειδική μνεία στο 
Σχέδιο Ανάν και τη συμφωνία της 11ης 
Φεβρουαρίου, την οποία χαρακτήρισε 
ως ιστορική. 

Εκείνα που ξεχωρίζουν από τις χθε-
σινές δηλώσεις του Μουσταφά Ακιντζί 
ήταν τα όσα είπε σε σχέση με τα γεγο-
νότα του 1974, ξεκαθαρίζοντας συνάμα 
το τοπίο για τις ερμηνείες που είχαν 

δοθεί στα όσα είπε την προηγούμενη 
ημέρα πως πρέπει να γίνει παραδεκτό 
πως αυτό που οι ίδιοι ονομάζουν ως 
«ειρηνευτική επιχείρηση δεν ήταν τίπο-
τε άλλο από έναν πόλεμο». Χθες, μετά 
τη στρατιωτική παρέλαση στα κατεχό-
μενα ο κ. Ακιντζί είπε: «Αδέλφια μου, 
αυτό ήταν μια έκφραση της πραγματι-
κότητας όχι μια παραδοχή». 

Για να δώσει στη συνέχεια ένα πιο 
ξεκάθαρο στίγμα των θέσεών του: 
«Εάν δεν ήταν η 20ή Ιουλίου, δεν υπάρ-
χει αμφιβολία ότι το πραξικόπημα θα 
καθίστατο νόμιμο και η εξουσία των 
πραξικοπηματιών θα ρίζωνε». Κατά τον 
Ακιντζί αυτό είναι κάτι που «πονά, αλλά 
είναι η μια πραγματικότητα». Είπε ακό-
μα πως «την 20ή Ιουλίου πρέπει να την 
κρίνεις από αυτή την άποψη: ήταν μια 
επιχείρηση για να εμποδίσει να ριζώσει 
το πραξικοπηματικό καθεστώς και η 
Ένωση στην Κύπρο». 

Αναφερόμενος στα οφέλη που 
είχε για τους Τ/κ η εισβολή, είπε πως 
«άρχισαν να ζουν ως κοινότητα στον 
βορρά και ετοιμάστηκε μια υποδοχή 
μιας διζωνικής, δικοινοτικής λύσης». 
Είπε ότι ο ένας στόχος που «ήταν να 
ζούμε σε ασφάλεια στη δική μας πε-
ριοχή, μπορούμε να πούμε ότι επιτεύ-

χθηκε», αλλά δεν κατέστη δυνατός ο 
άλλος στόχος, που είναι «η επίτευξη 
μιας συνταγματικής δομής, η οποία να 
ενώνει σε μια νέα βάση τις δύο κοινό-
τητες και η οποία θα είναι αποδεκτή 
από τη διεθνή κοινότητα». Σύμφωνα με 
τον Ακιντζί, μετά την εξεύρεση λύσης η 
συνιστώσα τ/κ πολιτεία ως ένα από τα 
ίσα μέρη της ομοσπονδίας με τα κοινο-
τικά δικαιώματα θα έχει ίσο καθεστώς 
με την ε/κ κοινότητα στη ΕΕ. Έκανε 
επίσης αναφορά στην αναγκαιότητα 
να υπάρξει πρόοδος στη διαδικασία 
προετοιμασίας για την ΕΕ και εξέφρασε 
ικανοποίηση για την συμβολή της ΕΕ 
στη διαδικασία των συνομιλιών. 

Στα κατεχόμενα βρέθηκε και ο πρό-
εδρος της Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης 
Ισμέτ Γιλμάζ, ο οποίος σε δηλώσεις του 
ανέφερε ότι «οι Τουρκοκύπριοι αξίζουν 
μια μόνιμη λύση στο νησί» και πρόσθε-
σε ότι «η Τουρκία θα προσφέρει οποια-
δήποτε βοήθεια για επίτευξη ειρήνης». 

Ο Μουσταφά Ακιντζί υποδεχόμε-
νος τον Ισμέτ Γιλμάζ ευχήθηκε όπως 
γίνει κατορθωτό να οικοδομηθεί μια 
συμφωνία, η οποία θα οδηγήσει τις δύο 
πλευρές στο να πουν ένα «ναι» και θα 
προστατεύσουν «τα δικαιώματα και 
τους νόμους και των δύο πλευρών». 

Δικαιολόγησε την εισβολή

Υποστηρικτικός 
των συνομιλιών εμφανίστηκε 

ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν

Ο Τ/κ ηγέτης αναφέρθηκε στις 
επιδιώξεις του 

μέσα από τις συνομιλίες

ΚΑΝΕΝΑΣ δεν μπορεί να σώσει έναν λαό, ο 
οποίος δεν ενώνει τις δυνάμεις του, υπογράμ-
μισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Ανα-
στασιάδης, σε ομιλία του σε εκδήλωση για τις 
μαύρες επετείους του πραξικοπήματος και 
της τουρκικής εισβολής στο Προεδρικό Μέ-
γαρο. «Είναι κοινά παραδεκτό πως κανένας 
δεν μπορεί να σώσει έναν λαό που ο ίδιος 
δεν ενώνει τις δικές του δυνάμεις για να ξε-
περάσει τα αδιέξοδα, αλλά ιδιαίτερα που η 
πολιτική του ηγεσία δεν αναλαμβάνει τις ευ-
θύνες που της αναλογούν, 
όπως και είναι ιστορικά δε-
δομένο πως όπου επικρα-
τεί η διχόνοια, εκείνο που 
με βεβαιότητα ακολουθεί 
είναι η καταστροφή. Αυτό 
εξάλλου είναι και το δίδαγ-
μα της σημερινής μαύρης επετείου», τόνισε 
ο Πρόεδρος.

Αναφερόμενος στο Κυπριακό, είπε ότι 
έχουμε εμπλακεί σε έναν διάλογο για να επι-
τύχουμε την απελευθέρωση της πατρίδας μας 
και σημείωσε ότι είναι νωρίς να προβεί σε 
απολογισμό του διαπραγματευτικού έργου.

Όμως, είπε, με την εκλογή του Μουσταφά 
Ακιντζί ως νέου Τ/κ ηγέτη, έχει ανοίξει ένα 
παράθυρο ελπίδας και ευκαιρίας.

«Επιτέλους μπορούμε να συζητήσουμε, 
να διαπραγματευτούμε με αλληλοσεβασμό 
προκειμένου να επιτύχουμε μια λύση που 

θα ανατρέπει τη σημερινή με απαράδεκτη 
κατάσταση πραγμάτων», είπε.

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανέφερε ότι 
«οφείλουμε να είμαστε ειλικρινείς με τον 
εαυτό μας και να πάψουμε να είμαστε δέ-
σμιοι συνθημάτων δημιουργώντας πολλές 
φορές φρούδες ελπίδες».

Πρόσθεσε ότι τα 41 χρόνια κατοχής δεν 
δημιούργησαν μόνο ένα απαράδεκτο στάτους 
κβο, αλλά έχουν διαμορφώσει νέα δεδομένα, 
τα οποία δυστυχώς «έχουν έντονα αλλοιώσει 

σημαντικά συστατικά της λύ-
σης που επιδιώκουμε». Παρά 
ταύτα, τόνισε, δεν μπαίνουμε 
σε αυτήν τη διαπραγματευτι-
κή διαδικασία μοιρολατρικά, 
αντίθετα, «έχουμε το σθένος 
αλλά και την επιμονή να διεκ-

δικήσουμε εκείνα που μας αξίζουν».
«Θέλω να ελπίζω ότι θα βρεθεί τρόπος να 

ξεπεραστούν αυτά τα προβλήματα, ή όπου 
είναι αδύνατον, τουλάχιστον να αμβλυνθούν, 
έτσι ώστε οι επιπτώσεις που η κατοχή έχει 
συσσωρεύσει να γίνουν ανεκτές», συνέχισε. 
Σημείωσε ακόμη ότι στη νέα διαπραγμάτευ-
ση «δεν εργαζόμαστε σε αντιπαράθεση με 
τον ηγέτη της άλλης κοινότητας». «Προσπα-
θούμε μέσα από μια συνεργασία να διαμορ-
φώσουμε εκείνο το πλαίσιο που θα καθιστά 
τους Κύπριους αφέντες της πατρίδας τους», 
επισήμανε.

«Να καταστήσουμε 
τους Κύπριους αφέντες 

της πατρίδας τους»

«Να πάψουμε να είμαστε
δέσμιοι συνθημάτων»

Μήνυμα ενότητας έστειλε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας

ΓιΑ τουΣ ΚιΝδυΝουΣ που ελλοχεύουν σε περί-
πτωση αρνητικών εξελίξεων στο Κυπριακό προ-
ειδοποιούν πολιτικά κόμματα μέσα από ανακοι-
νώσεις που εξέδωσαν χθες, με την ευκαιρία της 
συμπλήρωσης 41 χρόνων από την έναρξη της 
τουρκικής εισβολής στην Κύπρο. 

Ο ΔΗΣΥ σημειώνει πως «πρόσφατες εξελί-
ξεις φαίνεται να διαμορφώνουν ευνοϊκό κλίμα 
για διαπραγμάτευση, ενώ παράλληλα μπορεί 
να συμβάλει και η γεωπολιτική θέση της Κύπρου 
που έχει ενισχυθεί». Ο ΔΗΣΥ εκφράζει ικανοποί-
ηση γιατί, όπως αναφέρει, για πρώτη 
φορά καταγράφεται στις συνομιλίες 
«τόσο ρητά και άμεσα ότι η ιδιότητα 
της Κύπρου ως κράτους-μέλους της 
ΕΕ μπορεί να λειτουργήσει ως κατα-
λύτης». Επίσης, σημειώνει την εποικο-
δομητική στάση του νέου Τ/κ ηγέτη και αναμένει 
και από την πλευρά της Τουρκίας βήματα «για 
χειραφέτηση της Κύπρου και ειρηνική προοπτική 
μέσα από την ενωμένη Ευρώπη». 

Το ΔΗΚΟ τονίζει πως «το καθήκον μας είναι 
να μην επιτρέψουμε να εκφυλιστεί σε αμφι-
λεγόμενη επιδίωξη, ο πεντακάθαρος αγώνας 
μας, η ξεκάθαρη πορεία μας». Επίσης, υπο-
γραμμίζει πως «ο αγώνας του κυπριακού λαού 
θα δικαιωθεί μόνο εάν επιτύχουμε μία λύση: 
Λειτουργική και βιώσιμη, που θα διασφαλίζει τη 
συνέχεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, που θα 
διασφαλίζει τη μία κυριαρχία, τη μία ιθαγένεια, 

τη μία διεθνή προσωπικότητα, που θα σέβεται 
τα ανθρώπινα δικαιώματα όλων των Κυπρίων 
και μια λύση που θα εδράζεται στις ευρωπαϊκές 
αρχές και αξίες». 

Η ΕΔΕΚ, από δικής της πλευράς, τονίζει πως 
41 χρόνια μετά το τουρκικό έγκλημα και την εθνι-
κή συμφορά, «το κυπριακό πρόβλημα παραμέ-
νει άλυτο εξαιτίας του τουρκικού ιμπεριαλισμού 
και ετσιθελισμού, παρά τη διαχρονική αποδε-
δειγμένη καλή θέληση της δικής μας πλευράς». 
Δυστυχώς, προσθέτει η ΕΔΕΚ, για 41 χρόνια η 

δική μας πλευρά εξακολουθεί να δι-
ολισθαίνει σε υποχωρήσεις απαρά-
δεκτες για επίλυση του Κυπριακού 
στη βάση ενός συνομοσπονδιακού 
μοντέλου και σε πλήρη αντίθεση με 
τις κατά καιρούς διακηρύξεις και δε-

σμεύσεις μέρους της πολιτικής ηγεσίας. 
Το ΕΥΡΩΚΟ, αναφερόμενο στο Κυπριακό το-

νίζει πως «δεν θα λυθεί με οικονομικούς όρους, 
αλλά με όρους γεωπολιτικής ισορροπίας, ασφά-
λειας και ειρήνης τόσο στην Κύπρο όσο και στην 
ευρύτερη περιοχής της Ανατολικής Μεσογείου. 
Για αυτό πρέπει να περιφρουρήσουμε την κρα-
τική οντότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
να προτάξουμε ότι η ειρήνη, η ασφάλεια και η 
σταθερότητα που εξυπηρετεί τις επενδύσεις 
και τα άλλα μεγάλα συμφέροντα στη γειτονιά 
μας, διέρχεται μέσα από τη σωστή, ασφαλή και 
λειτουργική λύση του Κυπριακού». 

Ανακοινώσεις κομμάτων για τα 41 χρόνια από την εισβολή

Οι κίνδυνοι 
είναι ορατοί

Γ. Λιλλήκας και Οικολόγοι σχολιάζουν τις δηλώσεις Ακιντζί

Εντοπίζουν διαφορετικότητα 
αλλά δεν πιστεύουν τα λόγια

οι προχθΕΣιΝΕΣ δηλώΣΕιΣ του Μουστα-
φά Ακιντζί σε σχέση με την τουρκική εισβο-
λή έτυχαν πολλαπλής ανάγνωσης από μερί-
δα των πολιτικών κομμάτων. Ο πρόεδρος 
της Συμμαχίας Πολιτών, Γιώργος Λιλλήκας, 
με χθεσινές δηλώσεις του σημείωσε «ως 
θετικό βήμα τη διαφοροποίηση του κ. Ακι-
ντζί ως προς το τι συνέβη στις 20 Ιουλίου του 
1974» στον οποίο την ίδια ώρα αναγνώρισε 
«ότι είναι δύσκολο για τον ηγέτη των Τουρ-
κοκυπρίων να πει ολόκληρη την ιστορική 
αλήθεια, ότι δηλαδή τον πόλεμο προκάλεσε 
η παράνομη στρατιωτική εισβολή της Τουρ-
κίας». Περαιτέρω ανέφερε πως «η όποια 
διαφοροποίηση για να έχει νόημα πρέπει να 
εκφραστεί και στις θέσεις που θα καταθέσει 
στο τραπέζι των συνομιλιών» και «δυστυ-
χώς, οι πρόσφατες τοποθετήσεις του κ. Ακι-
ντζί για μόνιμες παρεκκλίσεις δεν συνιστούν 
διαφοροποίηση αλλά συνέχιση της πάγιας 
τουρκικής πολιτικής».

Οι Οικολόγοι συμφώνησαν ότι ο Ακιντζί 
δεν είναι Έρογλου και ότι «κανείς δεν μπο-
ρεί να εκπλήσσεται όταν μιλά με διαφορε-
τική γλώσσα από τον γέρο εθνικιστή Τουρ-
κοκύπριο πολιτικό». Ωστόσο, κατά τους Οι-
κολόγους στην ουσία «ο κ. Ακιντζί είπε 
ακριβώς ότι προβάλει με τόση επιμονή η 
τουρκική προπαγάνδα τα τελευταία 41 χρό-
νια περί ειρηνευτικής επιχείρησης και σω-
τηρίας των Κυπρίων από την εισβολή της 
ελληνικής χούντας». Και κατέληξαν σημει-
ώνοντας πως η διαφορά έγκειται στο ότι «ο 
κ. Ακιντζί ξέρει να ντύνει τα συνήθη τουρκι-
κά επιχειρήματα, με τρόπο που να ξεγελάει 
τους αδαείς και τους ευκολόπιστους» διε-
ρωτώμενοι εάν και ο Πρόεδρος Αναστασιά-
δης ανήκει στην ίδια κατηγορία.

ηΜΕρΑ επαναβεβαίωσης του χρέους για συνέχιση του αγώνα 
για τερματισμό της τουρκικής κατοχής, χαρακτήρισε τη χθε-
σινή, 41η επέτειο της τουρκικής εισβολής, ο Πρόεδρος της 
Βουλής των Αντιπροσώπων Γιαννάκης Ομήρου. Σε δήλωσή 
του, μετά τις επιμνημόσυνες δεήσεις για την 41η επέτειο της 
τουρκικής εισβολής, ο κ. Ομήρου είπε ότι είναι «ημέρα μνήμης 
και τιμής για όσους έδωσαν τη ζωή τους για την απόκρουση της 
τουρκικής εισβολής». Αλλά, πρόσθεσε, «και ημέρα επαναβε-
βαίωσης του χρέους για συνέχιση του αγώνα για τερματισμό 
της τουρκικής κατοχής και για μια λύση που θα διασφαλίζει την 
ενότητα κράτους, λαού, θεσμών και οικονομίας και αποκαθι-
στά τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις θεμελιώδεις ελευθερίες 
στη βάση του Διεθνούς και του Ευρωπαϊκού Δικαίου».

ΟΜΗΡΟΥ:

 Μέρα χρέους και αγώνα

Μηνύματα και προειδοποιήσεις 
για Κυπριακό ανήμερα επετείου

«Ακροβατούσαμε διεκδικώντας το ανέφικτο»
ο προΕδροΣ της Δημοκρατίας ανέφερε πως 
«ως ηγεσία συλλογικά, έχουμε κατακτήσει 
την ωριμότητα, αλλά και τη γενναιότητα, μπο-
ρώ να πω, να αναγνωρίσουμε τα εγκληματι-
κά λάθη που έγιναν στο παρελθόν». Να ανα-
γνωρίσουμε, είπε, «πως κάποτε στη σύντομη 
ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας, ακρο-
βατούσαμε διεκδικώντας το ανέφικτο και 
άλλοτε με τις πράξεις και παραλείψεις μας 
επιτρέψαμε σε κάποιους που είχαν εγκλημα-
τική ματαιοδοξία να στρέψουν τα όπλα ενα-
ντίον των αδερφών μας, σε μια προσπάθεια 
κατάλυσης του κράτους, της νομιμότητας, της 
κυριαρχίας και της δημοκρατίας στον τόπο 

μας». Ο Πρόεδρος ανέφερε πως «εκφράζο-
ντας όλο τον πολιτικό κόσμο και τους πολί-
τες της χώρας, διατρανώνουμε πως σε αυτό 
τον τόπο, ποτέ πια αδερφός δεν θα στραφεί 
εναντίον αδερφού. Σήμερα, δεν υπάρχουν 
πια ανοιχτές κερκόπορτες, σήμερα χτίζουμε 
μαζί τα ισχυρά τείχη που θα διασφαλίζουν 
πως από τούδε και στο εξής οχυρώνουμε την 
πατρίδα μας και κοιτάζουμε μόνο μπροστά 
για να οικοδομήσουμε ένα μέλλον ευοίωνο, 
μία χώρα ευημερούσα σε όλους τους τομείς, 
για όλους τους πολίτες της. Μία χώρα που 
θα φέρει με περηφάνια τον τίτλο κράτους-
μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

διπλΑ-διπλΑ 
ΣτηΝ πΑρΕλΑΣη 

Ο Τούρκος Πρόεδρος έφτασε στα 
κατεχόμενα στις 2 το απόγευμα με 
το προεδρικό αεροσκάφος «ΑΝΑ» 
και αμέσως μετά κατευθύνθηκε στο 
«προεδρικό», όπου έγινε η υποδο-
χή από τον Μουσταφά Ακιντζί. Οι 
δύο άνδρες είχαν στη συνέχεια κατ’ 
ιδίαν συνάντηση και ακολούθησαν 
διευρυμένες συνομιλίες. 
Γύρω στις 5 το απόγευμα, Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν και Μουσταφά Ακι-
ντζί επιβιβάστηκαν σε στρατιωτικό 
τζιπ και μεταφέρθηκαν στον χώρο 
της παρέλασης, την οποία παρακο-
λούθησαν μαζί. 
Τον Τούρκο Πρόεδρο υποδέχθηκαν 
εκτός από την τ/κ ηγεσία και Τούρκοι 
αξιωματούχοι που βρίσκονταν ήδη 
στα κατεχόμενα για τις εκδηλώσεις, 
όπως ο Πρόεδρος της Τουρκικής 
Εθνοσυνέλευσης, Ισμέτ Γιλμάζ, και ο 
Τούρκος αναπληρωτής πρωθυπουρ-
γός, Μπουλέντ Αρίντς. Μαζί με τον 
Ταγίπ Ερντογάν έφτασε και ο Τούρ-
κος ΥΠΕΞ Μεβλούτ Τσαβούσογλου. 
Στον χώρο έξω από το παράνομο 
αεροδρόμιο Τύμπου, μια ομάδα 
100-150 ανθρώπων με πλακάτ 
«Ούρφα παντού» και «Ο καλύτερος 
Πρόεδρος είναι ο δικός μας», έριχνε 
γαρύφαλλα στο αυτοκίνητο που με-
τέφερε τον κ. Ερντογάν.
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